五年级科学上册《常考判断题》汇总
1.要使眼睛看到物体，这个物体一定要是光源。（×）

2.激光笔发出的光，不可以直接用肉眼看。（√）

3.蜡烛是自然光源。（×）

4.太阳是最重要的自然光源。（√）

5.我们在没有光的房间里，看不到任何东西，等过半小时后，就可以很清楚地看到了。（×）

6.一天中阳光下影子的长度是在变化的，但方向是不变的。（×）

7.影子的方向总是与光源的方向相反。（√）

8.在电影院看电影，我们能看到荧幕上的画面，是因为光在荧幕上发生了折射。（×）

9.光年是计算时间的单位。（×）

10.皮影戏、手影游戏都利用了“光是沿直线传播”的原理。（√）

11.一个物体影子的长短是由太阳的高度决定的。（√）

12.一天中，大树的影子由短变长，再由长变短，中午的影子最长。（×）

13.光不可以穿过窗户的玻璃。（×）

14.光会一直沿直线传播下去。（×）

15.手电筒发出的光能穿过玻璃，但不能穿过科学课本。（√）

16.无论怎么调整观察角度，鱼缸的一株水草都不会变成两株。（×）

17.光从空气中斜射入水中，光的传播方向会发生改变。（√）

18.光由空气垂直射入水中，光的传播方向不会发生改变。（√）

19.我所知道的光路，都是可逆的。（√）

20.光从空气进入水中，都会发生折射。（×）

21.快速旋转涂有红、黄、蓝三种颜色的彩色轮，会看到彩色轮变成白色。（×）

22.每种颜色的光发生的折射程度是一样的。（×）

23.白光是由不同颜色的光混合而成的。（√）

24.白光通过棱镜会形成红、橙、黄、绿、蓝、黑、紫七色光。（×）

25.牛顿最早利用三棱镜发现了太阳光由七色光组成。（√）

26.光遇到表面不光滑的物体不会发生反射。（×）

27.教室的墙刷成白色能更好地反射光，使教室看起来更明亮。（√）

28.三棱镜和潜望镜应用的都是光的反射原理。（×）

29.要想看到自己的后脑勺，需要用一面镜子就可以了。（×）

30.潜望镜利用光的反射原理制成的，潜望镜里最不能缺少的是两片平面镜。（√）

31.中国西部高山较多，东部平原较多。（√）

32.地球表面海陆分布不均匀，陆地多、海洋少。（×）

33.地形图上有不同的颜色，这些不同的颜色只代表不同的海拔高度，不表示地势的高低。（×）

34.由岩浆冷却形成的岩石叫岩浆岩，砂岩就是岩浆岩。（×）

35.沉积岩可能含有化石。（√）

36.我国的地势西高东低，呈阶梯状。  （√）                       

37.地球内部在不断运动。（√）

38.地球从地心到表面可以分为地壳、地幔、地核三个圈层。（√）

39.按照岩石的成因，可以分为岩浆岩、沉积岩和变质岩三大类。（√）

40.地壳的运动可以使岩层发生弯曲形成山脉。（√）

41.地球的内部，越往深入，温度越高，压力越大。（√）

42.地球内部各圈层的厚度完全相同。（×）

43.地震的发生会使地表形态发生巨大的变化。（√）

44.黄河第一湾——乾坤湾是由地震形成的。（×）

45.地震带来的危害很多，如山体滑坡、堰塞湖等。（√）

46.火山喷发只会给人类带来危害，不会带来任何好处。（×）

47.火山灰和火山岩是很好的建筑材料。（√）

48.我们一般使用模拟实验的方法来研究地震和火山的成因。

49.我国境内没有火山。（×）

50.敦煌的雅丹地貌形成的主要原因是水的作用。（×）

51.地球表面的大气层对改变地形发生着缓慢的作用。（√）

52.地面的岩石、沙土在水、风、重力等作用下，被破坏和搬运的现象叫做侵蚀。（√）

53.大风或洪水的力量可以把沙、土壤运到远方，只留下砾石，就形成了戈壁。（√）

54.风能吹起土壤和沙子，但不能改变岩石的形状。（×）

55.砍伐森林可以减少雨水对土壤的侵蚀。（×）

56.平原地区比山区更容易受到雨水的侵蚀。（×）

57.我国黄土高原的土质松散，容易被雨水侵蚀，因此土地地貌千沟万壑，支离破碎。（√）

58.在三角洲地带沉积着大量的泥沙。（√）

59.一般大江大河的下游和入海口往往是高原。（×）

60.越往河流上游走会发现鹅卵石越光滑。（×）

61.水土流失会形成一些大平原，所以水土流失没有危害。（×）

62.雨水对土地的侵蚀过程中，土壤的颗粒越大越容易被水流带走。（×）

63.地表有无植物覆盖会影响土地被侵蚀的程度。  （√）                    

64.地形地貌的改变主要是地球内部的力量，与地球外部的力量无关。（×）

65.过度放牧、滥砍乱伐等行为会减少植物覆盖，导致水土流失。（√）

66.大树也会记录时间，它的年轮就是记录时间的痕迹。（√）

67.时间的流逝速度是有快有慢的，白天快，晚上慢。（×）

68.日晷是古代人们利用日影来计时的一种工具。（√）

69.燃香不可以用来计时。（×）

70.古代的一个时辰就相当于现在的两个小时。（√）

71.在“观察水流的速度”实验中，水流的速度先慢后快。（×）72.在自制泄水型或受水型水钟上画刻度，都是均匀的。（×）
